

2018年  
7月10日  
星期二  
农历戊戌年五月廿七  
第75期(总第2117期)

本期8版

# 楊浦時報

YANGPU TIMES



沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

## 杨浦“无违建居村”创建进行时

截至7月9日,全区累计拆除违法建筑26.35万平方米

■记者 周琳

全力打造高品质国际大都市中心城区,杨浦向违法建筑说“不”。今年以来,本区贯彻落实市委、市政府关于开展无违建居村(街镇)创建工作部署,紧密结合“三区一基地”建设,全面推进“无违建居村(街镇)”创建工作,不断满足居民对美好生活的热切期盼,创建工作取得一定成效。

区拆违办(城管执法局)相关统计数据显示,截至7月9日,全区共有202个无违建创建单元完成了验收,占今年创建总数的67%,累计拆除违

法建筑26.35万平方米。

### 定海:“零容忍”拆旧控新

定海路街道在大调研中发现,因历史原因,安居花苑小区存在大量七楼住户利用露台违法搭建现象,街道决定借助创建无违建居村(街镇)工作东风,以“零容忍”的决心,花大力气对小区进行整治。

整治前,街道联合城管执法部门,对安居花苑小区住户进行了一系列情况排摸,向相关当事人开具了拆违告知书,并给予自行整改时间。

在后续拆除违建过程中,通过

耐心细致的宣传和不厌其烦的教育工作,逐步拆除该小区的大量违法建筑。最终,在街道、城管部门多次上门了解情况和解答相关疑问后,仍有一住户拒绝配合违建拆除工作。

近日,由定海路街道牵头,公安、消防、城管、房办、区规土局等部门联合行动,进行强制拆除。

在拆除之前,区规土局和街道房办工作人员再次向该住户解释了相关法律法规。随即,两台升降机开始工作,工人们敲除了铝合金门窗,用切割设备将钢结构逐根割断,最终彻底拆除了该违法

建筑。

考虑到住户的安全,拆除过程中,消防部门在其楼下搭起了充气安全垫;拆除结束后,立即安排施工队为其安装了防盗窗。

据悉,在后续的相关工作推进中,定海路街道将进一步加大打击力度,坚持对违法建筑“零容忍”,拆旧控新、宣传并举,努力做好“无违建居村(街道)”创建工作。(下转第3版)



## 爱心暑托班 快乐不简单

本报讯 上海市小学生“爱心暑托班”开班式近日在新江湾城街道办点班举行。团市委书记王宇,团市委党组成员、挂职副书记戴冰,市文明办副主任姜鸣,市绿化市容局副局长唐家富,市红十字会副会长孙大红,区委书记李跃旗,区委常委、组织部部长黄红出席开班仪式。

7月9日,杨浦区小学生“爱心暑托班”全面开班。今年全区共开设暑托班30个,60班次,项目预计服务小学生2200余人次,招募志愿者1150余人。7、8月各开办一期,每期四周,实现暑期托管的“全覆盖”。

记者获悉,今年杨浦依托、链接、融入区域化团建联盟单位和两新团组织的力量,从“双轮驱动”向“多元办班”转变,拓展资源供给的渠道,实现多元化的办班模式,共征集了14大类240课时的优质课程,并与美团集团联手开展“团团携手,美美与共”2018年杨浦区爱心暑托班课程支持计划,在为期两个月的暑托班生活期间,美团集团将向杨浦配送192课时的特色课程,覆盖全区11个办班点。

■张蓓



新江湾城街道办点班内,二联小学教师常杰带来今年“爱心暑托班”的第一堂课《我的中国心》。

## 敢于担当 勇争C位

对美好生活的热切期盼,面对“三区一基地”建设的重大历史机遇,面对百舸争流、千帆竞发、慢进则退的激烈竞争态势,想担当、能担当、善担当依然是我们推动高质量发展,创造高品质生活的传家宝。我们必须拿出“敢担当”的决心和勇气,着力破解制约区域发展的瓶颈问题,着力化解困扰群众生活的难题矛盾,着力培育具有杨浦特色的创新品牌,敢为人先、敢担风险、敢于胜利,努力把“创新杨浦”的旗帜举得更高、品牌打得更响。

当前,杨浦正处于创新发展的关键阶段,越是关键时期,就越是要大力弘扬“敢担当”的精气神。旗帜鲜明地支持担当者、大张旗鼓地褒奖实干者,让有为者有位、让实干者实惠,让“敢担当”成为“创新杨浦”的独特气质,让“敢担当”在杨浦蔚然成风。

要有敢担当的站位。要以政治担当为担当,牢固树立“四个意识”,坚定

“四个自信”,不断提高政治站位,提高政治敏锐性和政治鉴别力,在大是大非面前头脑清醒、立场坚定、旗帜鲜明,在任何时候、任何情况下,都要对党忠诚老实、与党同心同德、为党尽职尽责。要以政治方向为方向,领导干部要勇于挑最重的担子,敢于啃最硬的骨头,善于接最烫手的山芋。

要有敢担当的能力。改革要勇攀第一峰,敢于冲破羁绊、打破藩篱,刀刃向内、自我革命,既当改革的促进派,又当改革的实干家,向改革要动力、向创新要活力,努力走在改革的前列、创新的前列、全市的前列。竞争要勇夺第一名,以勇者无敌的气魄和胆识,争先进、当标杆,对标最高标准、最好水平,跟最好的比、向最好的学。工作要勇创第一流,以夜不能寐的紧迫感、舍我其谁的责任感,在科创双创、经济发展、民生改善、社会治理、城区管理、滨江开发、党的建设等各方面,

补短板、强弱项、创品牌、争一流。

要有敢担当的胸襟。“敢担当”既要容错的雅量,也要有担责的胸襟。要坚定不移地保护担当者、支持干事者、宽容失误者,努力形成上级为下级担当、组织为个人担当、干部为事业担当的良好局面。

桥的价值在于承载,人的价值在于担当。我们每一个人都有自己的角色,每一个角色都有自己的担当。如果每个人都能承担起自己的责任,就一定能凝聚起区域发展的强大动能,推动杨浦实现跨越式发展,站好位、不缺位、争C位,在上海提升城市能级和核心竞争力的过程中,承担更多责任,做出更大贡献。



### 评论员文章

有多大担当才能干多大事业,尽多大责任才能有多大成就。担当精神是共产党人从历史中继承的优秀品质,敢于担当是党员领导干部必须具备的基本素质。杨浦人从来不缺少担当。上世纪六七十年代,杨浦积极响应国家号召,用勤劳和汗水铸就了“工业杨浦”的辉煌。九十年代末,面对人口多、底子薄、欠账多的客观实际和产业空心化的严峻挑战,杨浦敢于打破思维定势、敢于承担历史使命,闯出了一条“三区联动”的转型发展新路。十余年来,杨浦坚持向创新要活力、向改革要动力,不断深化“三区联动”,持续推进“三城融合”,用“一线工作法”诠释为民情怀,用“四敢精神”接续创业之路,杨浦的创新发展道路越走越宽广。

进入新时代,面对百万杨浦市民

## 城市历史文化风貌保护与活化利用并重

本报讯 7月2日,市政协副主席赵雯带队调研本区历史风貌保护工作。区领导李跃旗、邵荀、李雅平、周海陪同。

围绕市政协“传承历史文脉,保护城市历史风貌”调研课题,赵雯一行考察了杨浦图书馆新馆,并详细询问、了解了图书馆历史风貌保护建筑修复和利用情况。

在座谈会上,赵雯指出,杨浦要继续发挥好百年市政、百年大学、百年工业的资源优势,做到城市历史文化风貌保护与活化利用并重、保护历史文化风貌与保护工业遗存并重、强化保护优化环境与改善民生并重,为子孙后代留下有历史、有故事、有情怀、有传承的大杨浦,宜居、宜业、宜游的新杨浦。希望通过此次课题调研,进一步发挥政协组织的优势作用,为推进上海的历史风貌保护工作建诤言、谋良策。李雅平介绍了本区历史风貌及历史建筑保护工作情况。与会的部分市政协委员围绕发挥区域高校资源推进历史风貌保护、工业遗产的保护和利用等问题进行了交流。

■瞿伟 成佳佳

## 国家税务总局上海市杨浦区税务局正式挂牌

本报讯 7月5日,国家税务总局上海市杨浦区税务局挂牌成立,原上海市杨浦区国家税务局、上海市地方税务局杨浦区分局正式合并,这标志着国税地税征管体制改革延伸到了基层,改革取得了又一步实质性的进展。

据介绍,改革国税地税征管体制,是贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的重大举措,是深化党和国家机构改革的重要内容。国家税务总局上海市杨浦区税务局组建后,区税务部门还将以此次改革作为新起点新动力,全面落实国税地税体制改革各项任务,不断深化“税立方”品牌建设,进一步落实“放管服”改革要求,着力优化税收营商环境,切实增强纳税人和缴费人的满意度和获得感,更好地服务杨浦经济社会发展。

■高靓

## 区人大开展公共安全专项视察

本报讯 日前,区人大常委会先后组织区人大代表视察本区城市公共安全及风险防范工作,实地察看海尚佳园、东方名园小区、杨树浦水厂、五角场商圈及有关企业和单位,重点了解本区消防安全、“三合一场所”整治、人员密集场所突发事件处置等情况。

针对某些经营场所仍存在违建、违规住人、部分消防设施维修保养不及时等问题,视察组建议有关职能部门尽快采取措施予以整改。

代表们表示,要高度重视城市公共安全及风险防范工作,不断增强防控能力和应急处置能力,确保城区运行安全有序。

■丁璐